
COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  26 febbraio 2019 
 
L’anno duemiladiciannove (2019), il giorno ventisei (26) del mese di febbraio, alle ore 20,00, nella sala consiliare del 
palazzo municipale, sito a Padergnone si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Il Presidente: Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Decarli Paolo, Depaoli Roberto, Depaoli Verena, 
Margoni Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Ruaben Patrizia, Sommadossi Federico, Sommadossi Rudi, Verones 
Michele, Zanella Armando, Frizzera Nicola, Rigotti Ilaria, Daldoss Anna. 
 

SONO ASSENTI i sigg.ri: Castelli Andreana 

 
Alle ore 20,00 il Presidente, accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo 
presenti n. 17 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio comunale ad esaminare 
ed assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione iscritte all’ordine del giorno. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Cristina Bonomi e Lorenzo 
Miori quali scrutatori per la seduta in corso. 
Il Consiglio, valutato il contenuto dei punti iscritti all’ordine del giorno, approva le proposte di deliberazione di seguito 
evidenziate e, sugli altri argomenti, adotta le seguenti decisioni: 
 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale seduta del 28.01.2019 
Il verbale della seduta di data 28.01.2019 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 
consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione. 
Non vengono sollevate osservazioni.  
Ai sensi dell’art. 57 del regolamento consiliare vigente si considera pertanto approvato 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 SIR / 2019 / 160 IC / 2019 / 2 Approvazione verbale seduta del 28.01.2019 

DECISIONE: Numera Informative del Consiglio (Organo=IC)  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Interrogazione del Gruppo di minoranza Progetto Vallelaghi dd. 08.01.2018 circa il Centro sportivo di Ranzo 
e lettura risposta del Sindaco. 
IL presidente cede la parola ad Anna Daldoss per la lettura del testo dell’interrogazione 
“Spett. sig. Sindaco e Giunta comunale del Comune di Vallelaghi  
Premesso che il centro sportivo di Ranzo è stato realizzato circa 30 anni fa ed oggi si presenta in condizioni molto 



deteriorate che ne compromettono notevolmente l'utilizzo da parte della popolazione;  
nell'undicesima variazione di bilancio approvata in data 27 novembre 2018 dal Consiglio Comunale, sono stati stanziati € 
7.000,00 per spese tecniche per il centro sportivo di Ranzo;  
con delibera di Giunta del 10 dicembre 2018 n. 230, la giunta ha affidato l'incarico per la predisposizione delle prestazioni 
professionali di frazionamento, rilievo area, dichiarazione immobili al catasto fabbricati, progettazione definitiva, esecutiva, 
direzione lavori e coordinamento della sicurezza dell'intervento di sistemazione e riqualificazione del centro sportivo di 
Ranzo, per un totale di € 12.127,92;  
che nella stessa delibera viene riportato che "rientra tra i programmi dell'amministrazione comunale procedere al recupero 
ed alla valorizzazione del centro sportivo presente nella frazione di Ranzo, di proprietà comunale, necessitante di un 
generale intervento di sistemazione e riqualificazione, finalizzato a consentire in futuro un'eventuale concessione della 
gestione" si interroga il Sindaco rispetto a quanto segue:  

• nello specifico cosa prevede la progettazione?  

• è stata prevista la possibilità di ripensare la configurazione dei vari campi da gioco per adattarli alle esigenze della 
popolazione?  

• sono giunte in Comune richieste particolari relative all'area da parte della cittadinanza?  

• nel corso della progettazione è stata coinvolta attivamente la popolazione per raccogliere idee e spunti su una 
migliore utilizzazione del centro sportivo?  

• come si pensa di affidare l'eventuale concessione della gestione del campo sportivo di Ranzo ed essa riguarderebbe 
l’intera struttura o solo alcune parti?  

Si richiede risposta scritta con pubblicazione sul notiziario comunale e sul sito.  
Ringraziando dell’attenzione porgiamo cordiali saluti.  
Vallelaghi, 08 gennaio 2019  
 
Prende la parola il Sindaco che da lettura della risposta all’interrogazione: 
“Con riferimento ai lavori di manutenzione straordinaria del centro sportivo di Ranzo, come riportato nel testo 
dell’interrogazione, questa amministrazione ha provveduto, con deliberazione n. 230 del 10.12.2018, ad incaricare il per. 
Ind. Mirko Bortoli di procedere al frazionamento, rilievo area, dichiarazione immobili al catasto fabbricati, progettazione 
definitiva, esecutiva, direzione lavori e coordinamento della sicurezza dell’intervento di sistemazione e riqualificazione de l 
centro sportivo di Ranzo.  
L’intervento previsto, oltre all’accatastamento dell’area, comprende la sistemazione del campo da tennis esistente (fondo, 
recinzioni, illuminazione) manutenzione straordinaria degli spogliatoi e del locale adibito a ristoro. Gli elaborati progettuali 
non sono ancora stati presentati all’amministrazione comunale. 
Nel corso di diverse riunioni frazionali con la popolazione di Ranzo è emersa più volte la richiesta di una manutenzione 
straordinaria dell’intero centro sportivo. La risposta dell’amministrazione è sempre stata quella della possibilità di un 
investimento nella riqualificazione dell’area solo in caso di un preciso interesse di gestione della stessa, per evitare un 
investimento importante in un centro che se lasciato a sé stesso è destinato inevitabilmente al degrado. Ovviamente sono 
sempre stati garanti quegli investimenti minimi di manutenzione ordinaria per mantenerne il decoro.  
L’unica richiesta pervenuta in Comune relativamente al centro sportivo di Ranzo è stata formulata dalla Famiglia 
cooperativa di Ranzo, ed evidenzia l’interesse della stessa alla prosecuzione delle valutazioni già intercorse, finalizzate alla 
gestione di spazi c/o il Centro sportivo di Ranzo e alla strutturazione degli accordi e della contrattualistica relativa. 
L’interesse è stato espresso unicamente per l’utilizzo del campo da tennis, con eventualmente annessi il ristoro e gli 
spogliatoi. Nessuna richiesta è stata presentata in merito alla necessità di ripensare alla configurazione dei vari campi da 
gioco. Il campo da calcio attualmente non viene utilizzato per attività agonistiche. Ne è stata richiesta esclusivamente la 
manutenzione ordinaria (sostituzione porte e manutenzione del manto erboso). 
La popolazione è stata coinvolta nel corso della già citate riunioni frazionali. 
Per quanto riguarda la concessione della gestione del campo sportivo, l’amministrazione comunale, con deliberazione n. 
198 del 24.10.2018 ha ritenuto opportuno rivolgersi, relativamente a tutti i campi da tennis esistenti sul territorio comunale, 
ai potenziali gestori con le modalità della concessione di servizi, ai sensi degli artt. 165 e seguenti del Dlgs 50/16 e s.m.i., 
poiché appare più consona al raggiungimento degli obiettivi di valorizzazione e rilancio degli impianti; Nel provvedimento si  
stabiliva inoltre: 
“Con riferimento al campo da tennis di Ranzo si precisa che lo stesso si trova in cattivo stato di conservazione. E’ intenzione 
di questa amministrazione comunale procedere ad un intervento di manutenzione straordinaria dello stesso, al fine di 
renderlo funzionale ed utilizzabile. Tuttavia, tenuto conto del fatto che la frazione si trova geograficamente in posizione 
molto defilata, con una strada di accesso non agevole e che per tali ragioni l’utilizzo del centro sportivo sarà sicuramente 



limitato, e non è certa l’individuazione di un soggetto disposto ad assumere a proprio carico gli oneri di gestione, si ritiene di 
eseguire gli interventi di manutenzione straordinaria unicamente nell’ipotesi in cui venga identificato un soggetto 
disponibile ad assumersi tale onere. In caso contrario non si procederà all’intervento di manutenzione straordinaria, al fine 
di garantire che le risorse pubbliche vengano spese per interventi che portano un effettivo beneficio ai cittadini evitando 
spese per un impianto che risulterebbe di fatto inutilizzato.” 
E’ stato pertanto approvato e pubblicato un avviso pubblico volto a raccogliere manifestazioni di interesse da parte di 
eventuali interessati ad assumere e proprio carico la gestione dei campi da tennis. L’avviso è stato pubblicato in data 
30.10.2018 ed entro il termine è pervenuta, relativamente al campo sportivo di Ranzo, la manifestazione d’interesse da 
parte della famiglia cooperativa Ranzo soc. coop, che intende procedere alla gestione per conto della futura costituenda 
Associazione di promozione sociale “El Magazin”. 
Accertata tale manifestazione d’interesse l’amministrazione comunale ha ritenuto di portare avanti l’intervento di 
sistemazione del campo da tennis e annessi spogliatoi e ristoro.” 
Il Presidente chiede al relatore se si ritenga soddisfatta dalla proposta. 
Anna Daldoss: si siamo soddisfatti della proposta che risulta dettagliata. Non c’era intento polemico nella interrogazione, 
volevamo solo capire che tipo di coinvolgimento c’era stato della popolazione perché ci sfuggiva quali passaggi fossero stati 
fatti. Sapevamo di alcuni contatti con la cooperativa ma non con la popolazione. 

DECISIONE: Discussa  

DECISIONE: Discussa  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 SIR / 2019 / 161 

 

 Interrogazione del Gruppo di minoranza Progetto Vallelaghi dd. 08.01.2018 
circa il Centro sportivo di Ranzo e lettura risposta del Sindaco. 

DECISIONE: Discussa  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Prima variazione al bilancio di previsione 2019-2021 e suoi allegati. 
Il Sindaco cede la parola all’assessore Federico Sommadossi che illustra i contenuti della variazione di bilancio in esame. 
Esaurita la discussione il Sindaco chiede se vi siano domande o osservazioni.  
Nessuno chiede di intervenire. 
Mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 12, astenuti 0, contrari 5 (Anna Daldoss, 
Paolo Decarli, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 SIR / 2019 / 157 CC / 2019 / 9 Prima variazione al bilancio di previsione 2019-2021 e suoi allegati. 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 con voti favorevoli n. 12, astenuti 0, contrari 5 (Anna 
Daldoss, Paolo Decarli, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti) 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Costituzione diritto di superficie su una porzione di terreno comunale sita in località Monte Mezzana, in p.f. 



586/1 C.C. Terlago alla società GALATA Spa. 
Il Presidente cede la parola all’assessore Federico Sommadossi che illustra i contenuti del provvedimento. 
Paolo Decarli: è stata fatta una valutazione economica? E’ stato chiesto a Trentino network se l’eventuale eliminazione del 
traliccio comporterebbe danni alla telefonia? 
Federico Sommadossi: Sono pervenute due offerte, quella di Galata risultava la più conveniente. Galata è la proprietaria del 
traliccio. In caso di risposta negativa non avrebbe provveduto ad eliminare il traliccio, ma a spostarlo su terreno di 
proprietà privata. Lo hanno già fatto in altri Comuni. E’ un’operazione che interessa tutta Italia. La forte riduzione delle 
tariffe telefoniche obbliga le società a ridurre i costi. Noi avremmo preferito l’entrata annua costante in parte ordinaria, ma 
l’alternativa sarebbe stata di perdere tutto. 
Esaurita la trattazione il presidente mette in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 12, astenuti 5 
(Anna Daldoss, Paolo Decarli, Nicola Frizzera, Lorenzo Miori, Ilaria Rigotti), contrari 0 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 SIR / 2019 / 163 CC / 2019 / 10 Costituzione diritto di superficie su una porzione di terreno comunale sita 
in località Monte Mezzana, in p.f. 586/1 C.C. Terlago alla società GALATA 
Spa. 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: L.P. 9 luglio 1993 N. 16 e ss.mm. e ii. Proroga affidamento a Trentino Trasporti S.p.a. del servizio pubblico di 
trasporto urbano integrato fino alla data del 28.02.2020. 
Il Presidente cede la parola al Sindaco che illustra i contenuti del provvedimento. 
Paolo Decarli: abbiamo i dati circa l’utilizzo del servizio nel corso del 2018? 
Gianni Bressan: do letture dei dati come comunicati da Trentino Trasporti spa “in relazione al servizio urbano di Vallelaghi, 
si comunica che dal 01 gennaio al 20 dicembre 2018 sono stati emessi n 581 biglietti e sono state effettuate n 397 
validazioni, relative a tessere di libera circolazione, pensionati, abbonamenti ecc sulle corse urbane. (le validazioni non 
comprendono la libera circolazione degli studenti delle scuole dell’obbligo in quanto questi sono muniti di tessera cartacea 
e non devono validare).  
Il presidente chiede se vi siano ulteriori richieste di chiarimento. 
Nessuno chiede di intervenire. 
Mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 17, astenuti 0, contrari 0 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 SIR / 2019 / 165 CC / 2019 / 11 L.P. 9 luglio 1993 N. 16 e ss.mm. e ii. Proroga affidamento a Trentino 
Trasporti S.p.a. del servizio pubblico di trasporto urbano integrato fino alla 
data del 28.02.2020. 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  



Riferimento: Esame ed approvazione del Regolamento organico del personale dipendente del Comune di Vallelaghi. 
Il Presidente cede la parola al segretario comunale che illustra brevemente i contenuti del provvedimento. 
Esaurita l’illustrazione il presidente chiede se vi siano domande o richieste di chiarimento. 
Nessuno chiede di intervenire. 
Mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 17, astenuti 0, contrari 0 

DECISIONE: Approvata  

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

6 SIR / 2019 / 166 CC / 2019 / 12 Esame ed approvazione del Regolamento organico del personale 
dipendente del Comune di Vallelaghi. 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Il Presidente chiede se vi siano comunicazioni da fare. 

Nessun consigliere chiede di intervenire 

Il Presidente dichiara pertanto chiusa la seduta alle ore 20,32 

Letto, confermato e sottoscritto il presente verbale.  

 

 Monica Cagol          Claudio Margoni 
Firmato digitalmente             firmato digitalmente 
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